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Milí spoluobčané,
při psaní článků do zpravodaje 

mám vždy největší problém s úvo-
dem textu, abych se dostal k informa-
cím, které bych Vám rád sdělil. Tak-
že první větu mám za sebou a nyní ty 
informace.

Již několik let se potýkáme se špat-
ným technickým stavem budovy 
obecního úřadu, kde nám praská zdi-
vo na přistavené části. Je to způsobe-
no tím, že podloží je nestabilní a pří-
padné zpevnění bude potřebovat vět-
ší zásah. Z tohoto důvodu jsme se roz-
hodli, že pro důstojnější a především 
bezpečnější prostory využijeme míst-
nosti v bývalé hospodě na Kulturním 
domě. Zahájili jsme úpravy interiéru, 
které spočívají v úpravě sociálek, to-
pení, sádrokartonových příček a pod-
hledů a s tím vším související práce. 
Věřím, že se nám podaří vytvořit pří-
jemné a dostačující prostory jak pro 
zaměstnance tak samozřejmě pro ná-
vštěvníky a občany. Jestli obecní úřad 
zůstane již navždy na kulturáku, ne-
dokážu s určitostí říci, ale je to řeše-
ní minimálně na několik let. Na sou-
časnou budovu úřadu je zpracováván 
projekt na rozšíření hasičské zbroj-
nice a chceme opět požádat o dotaci 
na její rekonstrukci.

Jednou z větších akcí, kterou bu-
deme nyní zahajovat, je navýšení ka-
pacity mateřské školky. Naše obec 
se opakovaně potýká s nedostatkem 
volných míst ve školce. Když jsem pá-
tral po historii budovy, zjistil jsem, 
že byla vystavena v roce 1956, prv-
ní rozšíření proběhlo kolem roku 
1963, další přístavba v druhé polo-
vině 70. let. Takže je vidět, že v Bla-
žovicích byl vždy zájem vytvořit pro-
story pro své děti. Je sice pravda, že 
demograϐická křivka (počty naroze-
ných dětí) kolísá, protože si pamatuji 
také období, kdy se uvažovalo o vyu-
žití prostor jednoho oddělení MŠ tře-
ba pro knihovnu, ale tyto úvahy vza-
ly za své a následovaly další silné roč-
níky dětí. K rozhodnutí zvýšit kapa-
citu vedlo zástupce obce především 
opakované neuspokojení všech rodi-
čů blažovických dětí, a také původně 
zákonem avizovaná „povinnost“ při-
jímat děti dvouleté. Tato povinnost 
byla sice zmírněna, ale je lepší mít 
raději více volných míst, než odmít-
nout umístění třeba jen několika dětí. 
Po docela úspěšné první etapě, kdy se 
rekonstruovala spodní část školky, 
se po dílčích nezdarech podařilo vy-
soutěžit stavební ϐirmu, podat žádost 
o dotaci a ve spolupráci s E-onem do-
sáhnout  povolení na přeložku vede-
ní elektriky, což je jedna z důležitých 

podmínek pro realizaci stavby. Kéž 
nás štěstí neopouští a vše ať se po-
daří pokud možno včas, bez větších 
omezení a hlavně bez úrazu dokončit. 
Jsme sice na začátku stavebních pra-
cí, ale předpokládaný termín dokon-
čení je konec prázdnin. Současná ka-
pacita školky i s výjimkami je 51 dětí 
ve dvou odděleních. Nová maximál-
ní kapacita bude 89 dětí ve 4 odděle-
ních (3 oddělení po 24 dětech a 1 se 
17 dětmi). Stavební práce, vybavení 
nábytkem, přeložka elektriky by nás 
měly stát cca 13,5 miliónu korun, tak-
že doufejme, že se podaří získat do-
taci, která bude maximálně 6 mili-
ónů. Myslím si, že rozhodnutí vybu-
dovat nástavbu je dobré a úsilí, pří-
pravy a ϐinance na tuto akci vynalo-
žené jsou správnou investicí.

Mimo výše uvedené akce pracuje-
me také na přípravě stavby prodlou-
žení sítí a komunikace v ulici Panská, 
kde se podařilo získat Územní roz-
hodnutí a můžeme pracovat na pro-
jektové dokumentaci pro staveb-
ní povolení a pokusit se co nejdří-
ve stavbu realizovat. Podobná akce 
na prodloužení silnice a sítí je v uli-
ci Za Křížkem, ale tam se teprve pro-
jektuje a připravuje územní studie 
pro zástavbu. Pokusíme se udělat, co 
bude v našich silách, aby se i tato stav-
ba vybudovala co nejdříve. Zastupi-
telstvo obce také zvažuje a na břez-
novém zasedání bude projednávat 
možnost rychlejšího pořízení roz-
pracovaného Územního plánu obce. 
Za tímto účelem jsme oslovili takzva-
ného létajícího pořizovatele, který by 
nový územní plán dokončil. 

Rozpracovaný úkol jsou také Kom-
plexní pozemkové úpravy. K žádos-
ti o zahájení komplexních pozem-
kových úprav musíme ještě zajistit 
několik podpisů majitelů půdy, chy-
bí asi tak 20% potřebných podpisů, 
takže ještě v mezičase některé z vás 
oslovím.

Práce a úkolů tedy máme dost, ale 
věřím, že společnými silami, kaž-

Foto: Štěpán Cenek

Slovo starosty
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dý podle svých možností a hlavně 
s úsměvem se nám vše podaří.
Na závěr dovolte, abych vzpomenul 
na Miroslava Pivodu, se kterým jsme 
se naposledy rozloučili v pátek 15. 
února. Mira se velkou část života vě-
noval sportu, nejen jako hráč, ale také 
jako trenér fotbalu a především tre-
nér volejbalu, který vedl několik ge-
nerací volejbalistek také z Blažovic. 

Jako člen výboru SK Blažovice (mimo 
jiné o vrácení k názvu Sportovní klub 
z původního Tělovýchovná jednota 
se také zasadil) udělal mnoho dob-
rého pro rozvoj blažovického spor-
tu. Dokázal se orientovat v legislativ-
ních změnách, které byly požadová-
ny po spolcích a klubech a vše potřeb-
né zařídit. Svůj názor dokázal vyjád-
řit přímo a důrazně, až to někdy vy-

padalo nepříjemně, ale také dokázal 
objektivně přiznat, že se mohl zmý-
lit. S odchodem do síně slávy blažo-
vických fotbalistů neměl tolik spě-
chat a měl nás raději oblažovat svý-
mi vtipy, ale i tak za ním zůstal velký 
kus práce, který ve svém volném čase 
věnoval druhým. 
Čest jeho památce.

Petr Pleva

Ze zasedání ZO Blažovice 

Odpady v roce 2018

Zasedání ZO dne 12. 12. 2018

•  ZO Blažovice schválilo Rozpočet 
obce Blažovice na rok 2019 dle zve-
řejněného návrhu beze změn. 

•  ZO Blažovice vzalo na vědomí Roz-
počtové opatření č. 6/2018

•  ZO schválilo smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břeme-
ne uzavřenou mezi obcí Blažovi-
ce a E.ON Distribuce, a.s., na po-
zemcích parcela č. 4/12, 4/9, 4/8, 
15, 6 a 575/1 v k.ú. Blažovice, 
za účelem realizovat stavbu s ná-
zvem „Blažovice, kabel NN lok. 6x 
RD Obec“ v ulici Panská a pověři-

lo starostu uzavřením smlouvy 
a veškerými souvisejícími úkony.

•  ZO schválilo smlouvu o smlou-
vě budoucí o zřízení věcného bře-
mene uzavřenou mezi obcí Blažo-
vice a E.ON Distribuce, a.s. na po-
zemcích parcela č. 366/1 a 421/1 
v k.ú. Blažovice, za účele m reali-
zovat stavbu s názvem „Blažovice, 
přeložka NN Mateřská škola“ v ulici 
Nová a pověřilo starostu obce uza-
vřením smlouvy a veškerými sou-
visejícími úkony.

•  Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo nabytí pozemků parc. 
č. 875 o výměře 118 m², parc. č. 
860/25 o výměře 89 m² a parc. č. 

860/43 o výměře 59 m² na základě 
kupní smlouvy uzavřené s vlast-
níkem. Účelem nabytí pozemků 
je péče, údržba a hospodaření se 
studnou, nacházející se na pozem-
ku parc. č. 860/25. Zastupitelstvo 
pověřilo starostu obce k jednání 
a učinění veškerých úkonů potřeb-
ných pro uzavření kupní smlouvy 
s vlastníkem pozemků. 

•  ZO Blažovice schválilo smlouvu 
o vzájemné propagaci mezi obcí 
Blažovice a Kometa Group, a.s. 
a pověřilo starostu obce k učině-
ní veškerých úkonů potřebných 
k uzavření smlouvy.

Zapsala Marta Kalábová

V následující tabulce je uvedeno množství a druhy od-
padu vyprodukovaného v naší obci v roce 2018 a porov-
nání s rokem 2017. Podle stejného schématu jsou uvede-
ny náklady a příjmy za odpad.

 Odpad tříděný: rok 2017 rok 2018
Plasty 13,909 t 13,739 t
Sklo 10,700 t 8,111 t
Papír 20,000 t 25,120 t
Kovy 24,080 t 23,880 t
Cihly, suť 49,750 t 36,22 t
Biologický odpad  233,000 t  225,000 t
Celkem 351,439 t  332,07 t

 Odpad netříděný: rok 2017 rok 2018
Popelnice 219,220 t  215,476 t
Objemný 25,490 t 20,240 t
Nebezpečný odpad 0,600 t 0,200 t
Plastové obaly 1,141 t 0,341 t
Drobné elektro 1,092 t 1,119 t
Lednice 0,730 t 0,865 t
Televizory 1,012 t 0,797 t
Monitory 0,136 t 0,050 t
Tiskárny 0,078 t 0,096 t

Velké elektro 0,338 t 0,160 t
Pneumatiky 0 t 1,680 t
Celkem  249,837 t 241,024 t

 Náklady na svoz odpadu:  rok 2017 rok 2018
Plasty 68,604 tis. Kč 83,853 tis. Kč
Sklo 14,256 tis. Kč 14,260 tis. Kč
Biologický odpad 8, 470 tis. Kč 8,470 tis. Kč
Odvoz popelnic 475,836 tis. Kč 495,108 tis. Kč
Objemový 60,946 tis. Kč 65,134 tis. Kč
Suť 16,526 tis. Kč 19,705 tis. Kč
Nebezpečný odpad 31,236 tis. Kč 28,567 tis. Kč
Pneumatiky 0 tis. Kč 2,928 tis. Kč
Celkem 678,778 tis. Kč 718,025 tis. Kč

 Příjmy: rok 2017 rok 2018
Vybráno od občanů 560,831 tis. Kč 557,561 tis. Kč
Příspěvek na 
tříděný sběr od ϐirmy 
EKO-KOM, a.s. 105,293 tis. Kč 99,029 tis. Kč 

 Celkem  666,124 tis. Kč  656,590 tis. Kč

Marta Kalábová
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Obecní úřad informuje

Statistika obyvatelstva k 31. 12. 2018

Přivítali jsme nově narozené dětiPřivítali jsme nově narozené děti

Poplatky v roce 2019

Poplatky se budou vybírat ješ-
tě v průběhu měsíce března 2019 
na obecním úřadě.

Poplatky zůstávají stejné jako 
v loňském roce, tj:.
•  Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok 

za prvního psa, za každého dalšího 
150 Kč/rok.

•  Poplatky za svoz komunálního 
odpadu pro rok 2019 činí 470 Kč 
na osobu a rok.

•  Nájemci hrobových míst na blažo-
vickém hřbitově platí příspěvek 
30,- Kč za používání vody na hřbi-
tově.

Poplatky lze platit i přes účet:
Číslo účtu: 12028641/0100, VS 

1340….. doplnit číslo domu. Do zprá-

vy pro příjemce napsat jméno osoby, 
která platí poplatek.

Svoz odpadu
Svoz komunálního odpadu bude 

probíhat jako doposud ve čtrnácti-
denních intervalech, vždy v úterý 
každý lichý týden.

Marta Kalábová

Počet obyvatel:
 1195 (z toho 603 žen, 592 mužů)
Cizinci:

 17 (z toho 9 žen, 8 mužů)
Průměrný věk:

 40 let (ženy 41, muži 39)
Narozeno:

 17 (z toho 6 dívek, 11 chlapců)
Úmrtí:

 14 (z toho 7 žen, 7 mužů)
Přistěhováno:

 25 (z toho 14 žen, 11 mužů)
Odstěhováno:

 24 (z toho 14 žen, 10 mužů)
Nejčastější příjmení: 

 Paulík 34 Paulíková 34
 Daněk 33 Daňková 25
 Štěpánek 18 Kalábová 22

Nejčastější jména:
 Petr 34 Jana 37
 Jan 31 Marie 36
 Jiří 27 Anna 23
Navždy jsme se rozloučili…
V roce 2018 zemřelo 14 blažovických 
občanů. 
Byli to Vladimíra Šimánková (81), 
Zdena Cenková (87), Karel Kaláb (91), 
Stanislav Švehla (79), Ludmila Nohe-
lová (90), Jindřiška Müllerová (84), 
Josef Lesák (86), Jaroslav Mazel (79), 
Bohuslava Laichmanová (88), Helena 
Tauberová (74), Rudolf Vičar (84), Ka-
rel Štěpánek (64), Veronika Krištófo-
vá (31) a Jan Vágner (85).
Vzpomeňme na ně s úctou.

Marta Kalábová

V neděli 3. února 2019 jsme do naší obce přivítali nové 
občánky, narozené v prosinci 2017 a v uplynulém roce. 
Odpoledne zpestřili hudebním vystoupením žáci základ-
ní umělecké školy pod vedením paní Jany Bártkové.

Přivítány byly tyto děti:
Barbora Kalianková, Ondřej Švábenský, Nela Doležalo-

vá, Radim Pleva, Matyáš Hamrla, František Moll, Rozálie 

Cabalová, Ondřej Kaláb, David Kalianko, Adam Kozubík, 
Jonáš Vrbas a Lukáš Odvářka. Naďa Konečná, Tereza Pa-
táková, Heřman Hřebíček a Jana Němcová se nemohli při-
vítání zúčastnit a byli přivítáni dodatečně.
Přejeme dětem i jejich rodičům, aby se jim v Blažovicích 
líbilo, a aby zde byli opravdu doma. 

Marta Kalábová, foto: Štěpán Cenek 

Úklidová 

sobota

Obec Blažovice společně s Mys-
liveckým spolkem Skalka Blažo-
vice plánují uspořádat společný 
úklid krajiny kolem obce. Akce 
se uskuteční v sobotu 6. dubna. 
Sraz je v 8 hodin před obecním 
úřadem. Každá ruka je vítána.
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Dobrovolníkem v Ekvádoru

Tajemství staré hájovny – pobyt 4. třídy na Jezírku

V pondělí 28. 1. k nám do školy zaví-
tala slečna Marie Jenišová, která jako 
dobrovolnice letěla do salesiánského 
střediska v Ekvádoru pomáhat dětem 
ve škole a v oratoři. 

Promítla nám řadu autentických 
fotograϐií a velmi poutavě vyprávěla 
o tom, jak se žije v tak vzdálené zemi. 
Setkání s člověkem, který dokáže žít 
nejen pro sebe, nás obohatilo.

Zde si můžete přečíst několik po-
střehů žáků 5. ročníku:
•  Dozvěděli jsme se, že Ekvádor zna-

mená rovník.
•  Povídala o tom, že tam například 

pomáhali i chlapci jménem Ed-
ward, který bydlel se svou mamin-
kou v malém chudém domku. Ed-
ward byl nemocný, a proto mu ma-
minka musela kupovat léky. Zjisti-
lo se, že jeho maminka má rakovi-
nu, takže musela kupovat léky i pro 
sebe. Byli chudí, proto se saleziá-
ni a dobrovolníci rozhodli, že jim 
pomůžou. Koupili mamince mate-
riál na výrobu postaviček na tuž-
ky, vydělala si tak na léky pro sebe 

i pro Edwarda. Jeden panáček stál 
1 euro. Snad se brzy uzdraví.

•  Dozvěděli jsme se také, že tam 
na Silvestra zapálí vyrobenou po-
stavu (starý rok) a na znamení 
toho, že vstupují do nového roku 
a tak všechno staré spalují, hořící 
postavu přeskočí. 

•  Já doufám, že je a i bude více tako-
vých lidí, jako je slečna Marie Jeni-
šová, kteří pomáhají lidem v nouzi.

 Adéla Vaverková, 5. ročník
•  Škola v Ekvádoru: tato škola byla 

veliká, bylo tam přes 500 dětí. Kaž-
dé pondělí mají slavnostní shro-
máždění, kam nosí slavnostní uni-
formy. Když už jsme u uniforem, 
mají uniformy každodenní, na tělo-
cvik a ty slavnostní. Škola jim začí-
ná v 7 hodin ráno a končí o půl jed-
né. Za den mají dvě přestávky. První 
20 minut a druhou 15 minut. Ve ško-
le slaví den rodin. V ten den přijde 
do školy celá rodina a hrají spolu 
hry.          Adéla Nohelová, 5.ročník

Jana Švejnohová

Týden před jarními prázdninami 
se žáci 4. třídy zúčastnili čtyřdenní-
ho pobytu na Jezírku (pobytové pra-
coviště Lipky za Soběšicemi). Toto 
místo je vyhledávanou lokalitou pro 
brněnské i mimobrněnské školy, zá-
jem o programy je veliký, a tak jsme 
byli rádi, že jsme zde mohli být. Po-
časí bylo přímo pohádkové, napadl 
nový sníh, který vydržel celou dobu. 
Byli jsme hodně v lese a zejména kluci 
si sněhu užívali nejen v době progra-

mové, ale i v době odpoledního klidu, 
kdy chtěli opět řádit venku.

A jaký byl program? Věnovali se 
nám dva lektoři Honza a Iva. Ukazo-
vali nám zimní les, hledali jsme sto-
py ve sněhu, viděli jsme stromy zni-
čené kůrovcem, povídali jsme si o zví-
řatech, nastavili fotopast, za pomo-
cí dřevorubce porazili v lese soušku 
a sami ji nařezali na polínka a usklad-
nili. V teple hájenky jsme si napek-
li slané a sladké koláčky na svačinu 

a dokonce jsme si i pochutnali, vyro-
bili dřevěnou odměrku či lžičku a sa-
mozřejmě hráli různé pohybové hry. 

Domů se nám vůbec nechtělo, jen 
vyhlídka dalších prázdnin a dobro-
družství nás motivovala k tomu, že 
jsme odjeli. Někteří z nás i plánují, že 
se sem přihlásí na prázdninový letní 
tábor. Byl to opravdu super týden.

4. třída s Ivanou  Kvasničkovou 
a Andreou Malenovou

1/2019Blažovický zpravodaj
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Zimní olympiáda aneb konečně sníh v Blažovicích

První vysvědčení

V mateřské škole jsme s nadšením 
přivítali napadnutí sněhu. Uspořáda-
li jsme pro děti zimní olympiádu. Sa-
mozřejmě jsme si předtím vyprávě-
li o sportovním vybavení, jaké známe 
zimní sporty, jak se oblékat do sněhu 
a v neposlední řadě o bezpečném cho-
vání na ledu i sněhu. Děti se naučily 
pojmenovat několik disciplín ze zim-
ních olympijských her. Povídali jsme si 
o olympijských kruzích a barvách, kte-
ré mají a o olympijském ohni. V cent-
ru Ateliér jsme si olympijské kruhy na-
malovali na plátno. Vybaveny teoretic-
kými znalostmi se děti pustily do sou-
těžení. Nesměla chybět olympijská 
hymna:„Olé, olé, olé, olé vyhrajeme, 
vyhrajeme“! Čtyři družstva plnila tyto 
olympijské disciplíny: střelba pukem 
hokejkou do brány, hod sněhovou kou-
lí na sněhuláky, slalomový běh s kou-
lí sněhu na lopatce kolem sněhulá-
ků, prolézání sněžným tunelem s pře-
kážkou. Vrcholem byl závod mlad-
ších i starších dětí na lopatách a bo-
bech z kopečka. A samozřejmě soutě-
žily také paní učitelky. Nadšení nebra-
lo konce. Některé děti ve volných chví-
lích koulovaly kamarády i učitelky, vá-
lely sudy ve sněhu a sestavily si sněž-
ný vlak. Všechny činnosti v projek-
tu „Zimní olympiády“ byly motivač-

ně propojeny a zároveň rozvíjely děti 
ve všech oblastech. Protože se všichni 
sportovci snažili, bojovali o co nejlep-
ší výsledky, dodržovali pravidla a hrá-

li fair play, byli po zásluze oceněni per-
níkovou medailí. Stálo to za to, proto 
sportu zdar a olympiádě zvlášť!

Marcela Lipenská

Ve čtvrtek 30. ledna nás v MŠ na-
vštívily děti z 1. třídy Základní ško-
ly Blažovice. Návštěva to ale nebyla 
obyčejná. Měla velký a slavnostní dů-

vod. Jak už se stalo tradicí, prvňáč-
kům bylo u nás ve školce, za přítom-
nosti všech mladších kamarádů, pře-
dáno jejich první vysvědčení.

Paní učitelka Vlaďka Zapletalo-
vá  z 1. třídy nejprve dětem vysvětli-
la, jak takové vysvědčení vypadá, co 
vše se do něj zapisuje a za které před-
měty dostaly děti známku. Potom už 
následovalo samotné předávání vy-
svědčení.

Děti ze školky svým starším ka-
marádům zazpívaly dvě písničky 
a také měly možnost jim pogratu-
lovat ke krásnému vysvědčení, kde 
byly samé jedničky. Školáci si mohli 
prohlédnout nově zrekonstruovanou 
školku a zavzpomínat na uplynulé 
roky, které ve školce strávili.

Budeme se těšit na příští rok, kdy 
nás opět navštíví naše „školkové 
děti“, v té době už ale jako „velcí ško-
láci“.

Martina Horáčková, 
MŠ Blažovice
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Zpráva o činnosti JSDH obce Blažovice

Exkurze u SDH Blažovice

Práci jednotky jsme po novém roce zahájili 
již 15. ledna školením jednotky. Proškolili jsme 
se v optických signálech pro dálkovou dopravu 
vody a proškolili jsme se v BOZP a PO v prosto-
rách hasičské zbrojnice. 

19. ledna jsme vyjeli k první letošní činnosti 
pro obec - jednalo se o pokácení stromu na ulici 
U Dráhy. Této akce se zúčastnilo pět hasičů. 

21. ledna se Jakub Hrnčiar a Petr Pleva zúčastnili cyk-
lického velitelského kurzu v Zařízení Tišnov (dříve Školi-
cí středisko Tišnov).

22. ledna proběhlo opět školení - proškolili jsme se v po-
skytování tepelného komfortu zraněným osobám. Další 
téma, kterého jsme se dotkli, bylo pěnotvorné zařízení. 

28. a 29. ledna se Petr Dittrich a Vítek Štěpánek zúčast-
nili cyklického školení strojníků v Zařízení Tišnov a o den 
později, tedy 30. 1., se Filip Hrnčiar a Jiří Pleva tamtéž sta-
li dalšími strojníky naší jednotky. 

29. ledna proběhlo školení jednotky na téma sebejiště-

ní hasiče, radioprovoz a povinnosti jednotky při 
ochraně obyvatelstva. 

5. února jsme se opět sešli ke školení a probí-
rali jsme dálkovou dopravu vody, nový požární 
poplachový plán a práci s dýchacím přístrojem.

6. února se u nás ve zbrojnici zastavily děti 
z mateřské školy. Pověděli jsme si něco o naší čin-
nosti a předvedli jsme jim malou ukázku. Doufá-

me, že se dětem u nás líbilo. 
Po této exkurzi jsme na žádost zřizovatele vyjeli k od-

stranění visící větve v koruně stromu na ulici Nová. Tuto 
větev jsme za pomoci trhacího háku z nastavovacího žeb-
říku strhli na zem. Akce se zúčastnilo pět hasičů. Poté ješ-
tě noví strojníci odjeli kondiční jízdy.

V nadcházejících měsících se budeme dále věnovat 
praktickým výcvikům, zejména v terénu.

Petr Pleva
Velitel JSDH a SDH Blažovice

Ve středu 6. února jsme s naší ma-
teřskou školou navštívili hasičskou 
zbrojnici. Blažovičtí dobrovolní hasi-
či dětem předvedli hasičské vybave-
ní, které musí mít oblečené při zása-
hu, včetně bot, nehořlavého oblečení, 
helmy a kyslíkové masky. Vše nám de-
tailně popsali a děti si mohly některé 
věci vyzkoušet.

Hasiči odpovídali dětem na jejich 
zvídavé otázky a sami se dětí pta-
li, jestli ví, na které číslo mají volat, 
když chtějí hasiče, záchranáře nebo 
policii. Seznámili je s různými dru-
hy hasičských přístrojů. Představení 
hasičského auta bylo pro děti nemé-
ně obohacující.

Velkým zážitkem byla ukázka ho-
řícího oleje. Děti viděly, co dokáže 
voda nalitá do hořícího oleje. Oheň 
byl úspěšně uhašen až  hasičským 
přístrojem.

Nakonec jsme byli svědky přímé-
ho zásahu hasičské jednotky na škol-
kové zahradě, když bylo třeba sundat 
ulomenou větev ve velké výšce stro-
mu. Děti byly velmi nadšené.

Děkujeme všem hasičům, kteří dě-
tem z mateřské školy umožnili tento 
poučný a zajímavý zážitek.

Anežka Daňková, 
MŠ Blažovice
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Slovo preventáře
Přichází to každé jaro. Sníh se roz-

pustí a loňská tráva začne na jarním 
sluníčku schnout. A majitelům trav-
natých pozemků začne práce. Zba-
vování pozemků staré trávy si ale 
lidé představují různě. Ti, kteří sází 
na „rychlou a levnou“ variantu a mís-
to hrabání vezmou do rukou sirky, 
aby oheň udělal práci za ně, se pak 
v mnoha případech dožijí nemilého 
překvapení. Každé jaro likvidují ha-
siči spoustu požárů způsobených vy-
palováním trávy nebo spalováním 
odpadu. Každý rok při těchto požá-
rech vznikají milionové škody, vyžá-
dají si desítky zraněných a také něko-
lik mrtvých. Suchá tráva může hořet 
rychleji, než se zdá a za větru se vypa-
lování snadno vymkne kontrole. Při 
pobytu v kouři člověk po několika 
minutách ztrácí schopnost racionál-
ně uvažovat, stává se malátným, upa-
dá do bezvědomí, které může končit 
smrtí otravou. Také utrpěné popále-
niny mohou končit tragicky.

Plošné vypalování trávy je záko-
nem zcela zakázáno!

Při porušení tohoto zákona může 
být fyzická osoba potrestána poku-
tou až do výše 25 000 Kč. Při spalo-
vání vyhrabané trávy, listí a klestí 
na volném prostranství jsou fyzické 
osoby, právnické osoby a podnikají-
cí fyzické osoby povinny se zřetelem 
na rozsah prováděné činnosti, stano-
vit opatření proti vzniku a šíření po-
žáru. Navíc spalování hořlavých lá-
tek na volném prostranství a v lesích, 
včetně navrhovaných opatření, jsou 

povinny předem oznámit na Krajské 
operační a informační středisko HZS 
kraje/ tel. 950 640 400 nebo přes in-
ternet na www.ϐirebrno.cz/, které 
může stanovit další podmínky pro 
tuto činnost, popřípadě může tako-
vou činnost zakázat. Povinnost na-
hlášení této činnosti a další povin-
nosti, které je třeba dodržet při pro-
vádění spalování zbytků po těžbě 
v lesích, při spalování slámy na polích 
a pálení odpadu vzniklého při jarních 
pracích na zahradách jsou upraveny 
zákonem o požární ochraně, kterým 
se stanoví podmínky k zabezpeče-
ní požární ochrany v době zvýšené-
ho nebezpečí vzniku požáru. Zásady 
požární bezpečnosti musí dodržovat 
nejenom podnikající subjekty, povin-
nosti se vztahují i na jednotlivé obča-
ny, proto je dobré si připomenout zá-
kladní pravidla, která mohou být ku 
prospěchu všem: 
•  Při silném větru oheň venku vůbec 

nerozdělávejte.
•  Ohniště důkladně ohraničte, odděl-

te od okolí (např. kameny), při spa-
lování je třeba mít po ruce dostatek 
vody popř. jiné hasební látky.

•  Při rozdělávání ohně v žádném pří-
padě nepoužívejte vysoce hořlavé 
látky jako např. benzín, naftu či líh.

•  Oheň po celou dobu pozorně hlídej-
te, aby se nevymkl kontrole a nedo-
šlo k jeho nekontrolovatelnému ší-
ření a vzniku požáru.

•  Nezapomeňte ohniště důkladně 
uhasit a přesvědčit se, že nemů-

že dojít k opětovnému vznícení. 
I ve zdánlivě zcela vyhaslém ohniš-
ti se mohou skrývat žhavé oharky, 
které poryv větru může znovu roz-
dmýchat a oheň roznést do okolí.

•  Spalování odpadů by mělo probíhat 
na bezpečném místě, v dostatečné 
vzdálenosti od objektů, lesa, stohů, 
seníků, polí.

•  Osoba mladší 15 let nemůže od-
pad spalovat bez přítomnosti oso-
by starší 18 let.

•  Příjezdové cesty vedoucí k místům 
spalování nesmí být zataraseny.

•  Důsledně dbejte pokynů operačního 
důstojníka příslušného HZS kraje.

•  Pokud se oheň vymkne vaší kont-
role, neváhejte a volejte hasiče pro-
střednictvím tísňových linek 112 
nebo 150.
Mnohem bezpečnější, a pro život-

ní prostředí čistější, je uložit vyhra-
banou trávu do kompostérů, nebo od-
vézt do kontejnerů na zahradní od-
pad, které jsou rozmístěny po obci.

Také při jarním úklidu v domech, 
na půdách a dvorcích můžeme na-
shromáždit spoustu odpadu. Ten-
to odpad bychom však rozhodně 
spalovat neměli. Papír a staré žele-
zo patří do sběru, nebezpečné odpa-
dy do sběrného dvora a stavební suť 
a velkoplošný odpad do kontejnerů, 
které zajišťuje obecní úřad.

Přeji všem spoluobčanům hezké 
jaro, bez „perných“ chvilek s hasiči!

Josef Lengál
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V neděli 20. ledna se děvčata zú-
častnila dalšího okresního kola tur-
naje  minivolejbalu v barvách v  Rou-
sínově. Zdejší halu již známe a tak 
orientace na osmi hřištích součas-
ně zvládala děvčata s přehledem. Je 
fajn, že se holky mezi sebou domluví 
a každý turnaj hrají v jinak poskláda-
né dvojici.

Pořadí umístění barevných ka-
tegorií:

Žlutý minivolejbal: 2. místo Evič-
ka Štěpánková & Deniska Vaverková, 
4. místo Sára Guldová & Bára Valko-
vičová, 5. místo Alenka Valtrová & 
Kája Macháčková. 

Oranžový minivolejbal skupina 
A: 7. místo Terka Prášková & Kája Ma-

cháčková & Hanka Marešová.
Oranžový minivolejbal skupina 

B: 1. místo Lenka Hamrlová & Lucka 
Valtrová, 3. místo Tamča Kalábová & 
Nela Daňková.

Červený minivolejbal: 3. místo 
Áďa Nohelová & Andrejka Škaroup-
ková, 3. místo Ája Kalábová & Anet-
ka Jovanovic’.
 Za SK Blažovice Monika, Ivana a Luboš

Tříkrálová sbírka
V sobotu 12. 

ledna proběh-
la v Blažovicích 
 Tříkrálová sbírka. 
Děkujeme všem, 
kdo přispěli, a po-
mohli tak nemoc-
ným, seniorům, li-
dem se zdravot-
ním postižením 
a dalším potřeb-
ným. Děkujeme 
také těm, kdo vě-
novali svůj volný 
čas, a vydali se ko-
ledovat.

Vybráno bylo celkem 61 425 Kč, to je o 6 011 Kč 
více než v loňském roce.

Turnaj minivolejbalu v barvách v Rousínově

 

OREL jednota Blažovice 
 
 

Po ádá v sobotu 9. b ezna 2019 
 

V Orlovn  v Telnici od 9.00 hodin 
 

TRADI NÍ KUŽELKÁ SKÝ TURNAJ 
 

T Í LENNÝCH RODINNÝCH 
DRUŽSTEV 

 
 

Diplom a drobné ceny za umíst ní tým  

Startovné  za tým  60,- K    

Základní ob erstvení je zajišt no 

Doprava vlastní  

Rezervace  na telefonu  605 348 420 
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Orelský tábor
Tradiční orelský tábor se v loňském roce uskutečnil 

v trochu jiném charakteru, než byly tábory v předcho-
zích letech. Podobu tábora dělá přípravný tým, složený 
z lidí zaangažovaných jako vedoucí. Protože všichni pra-
cujeme v divadelním spolku Blažena, který je součástí 
Orla, napadlo nás nad lahvinkou dobrého vína, že by tře-
ba mohl být zajímavý tábor s divadelní tématikou. Diva-
dlo nás baví a doufali jsme, že bude bavit i děti. Byl to pi-
lotní ročník a zkušenost to byla velmi cenná. Za jeden tý-
den jsme nazkoušeli pohádku Ať žijí duchové. Představení 
bylo podle našeho mínění vydařené. Bylo pěkné sledovat, 
s jakou chutí šly do zkoušení děti, které divadelním zkou-
šením ještě neprošly. Divadelní mazáci z Blaženky proje-
vovali menší nadšení. Není se co divit, protože celý školní 
rok něco zkouší, v prvním pololetí vánoční besídku, v dru-
hém pohádku Princové jsou na draka. Samozřejmě kromě 
zkoušení jsme se věnovali celotáborové hře, která souvi-
sela tematicky s divadelním kusem. Po celou dobu nás pro-
vázel duch Bedřicha Zvrhlého z Bedřichova, kterého děti 
osvobodily a poslední večer uložily jeho ostatky na míst-
ním hřbitově. Světelný noční průvod se skutečnou rakví 
na hřbitov, byl docela silným zážitkem.

V letošním roce bude opět orelský tábor připravova-
ný Blaženou. Nebude zaměřený na divadlo, abychom se 
vyhnuli zkoušení. Nakoukneme do zákulisí ϐilmu, tře-
ba i něco zajímavého natočíme. Celý pobyt bude napro-

sto uvolněný, tak jak se na pořádné bohémy sluší. Fil-
mu se budeme věnovat v Bedřichově u Lysic v termínu 
27. 7. – 3. 8. Zveme všechny děti, které mají chuť vyzkou-
šet něco nového.

Zůstává křesťanský duch tábora se společnou modlit-
bou a nedělní mší svatou. 

Pavel Paták
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Řemeslníci v Blažovicích VI.
Aneb – kovárna, nebo hospoda ???

    Kovář byl vždy v dědině nepostra-
datelný, přesto nebyl dříve kovářem 
na plný úvazek a byl současně malo-
zemědělcem samozásobitelem. Já pa-
matuji doma dvě kravky, se kterými 
jezdila do pole i sama babička, když 
se dědeček nemohl odpoutat od prá-
ce. Vykládalo se doma, jak se jednou 
babičce krávy splašily a tryskem bě-
žely z Tróji domů, až cestou poztráce-
ly postranice z voza. Pěstovalo se asi 
na třech hektarech všechno, co bylo 
k živobytí třeba. Obilí se mlátilo spo-
lečně s domkaři z Nové ulice Za za-
hrádkama u kmocháčků – Žáčků. Mlá-
tička byla Žáčkova a přebývala přes 
rok v šopně za domem, motor byl náš 
a doma poháněl cirgulu. Obsluha mlá-
tičky byla standardní, hlavně „poda-
vačky“, které krmily mlátičku obilím. 
Mlátičkou vše neskončilo, protože se 
ještě doma na mlatě (již víte, proč 
mlat?) „cepovalo“ dlouhé žito, kte-
rým se občas (nepolámanými stébly) 
nově vycpávaly „vyležené“ slamníky 
(to se nám potom ráno nejméně chtělo 
vstávat z postele). V obou případech 
jsme byli trvale přítomni. Vždy tam 
byla pro nás nějaká práce – zahrabá-
vat „mrvu“, vymetat rozptýlené zrno, 
nebo alespoň řezat provázky a podr-
žet pytel při zavazování - hlavně ale, 
abychom nepropásli svačinu.

Když kovárnu převzal otec, tak ji 
rozšířil do dvora a ještě o původní 
sklad, který posunul na místo star-
šího výměnku – to je to prastaré 
okno do ulice. Kovárna neměla žád-
nou zavírací hodinu, pouze přestávku 
na oběd, ale to otevřenými vraty při-
cházeli sedláci, kteří se vrátili z pole 
až po „zvonění“ a chtěli mít odpoledne 
„do pole“ opravené poškozené nářa-
dí, tak klidně vyvolali ze dvora ková-
ře od oběda („kováářu!!!“). Proto byl 
na vratech zavěšen dost výrazný zvo-
nek, aby byla přece jen nějaká kontro-
la, jestli to není někdo „cizí“. To tehdá 
ještě nebylo tak nejhorší, jako pozdě-
ji v JZD, když si traktoristé nedokáza-
li se stále poruchovými stroji poradit 
sami v poli a oběd přestával mít svou 
vyhrazenou pauzu.

S čím se chodilo do kovárny, není 
třeba vyjmenovávat – bylo to praktic-

ky všechno, s čím se nechodilo k šev-
covi, ačkoliv i na přibíjení odpadlých 
podrážek k bagančatům mám ještě 
v kovárně ocelové kopyto na chlap-
ské i dětské boty. Ani to trhání zubů 
u kováře není smyšlené, protože ko-
vář měl dostatečný výběr vhodných 
kleští a cit pro práci s nářadím – ač-
koliv mléčné zuby nám trhal otec nití. 
Do kovárny se ovšem ještě častěji 
chodilo „jen tak“, protože bylo třeba 
probrat, jak co v poli „jde“, co s pěsti-
telskými problémy a co se o případ-
ných problémech učili někteří pokro-
kovější v Hospodářské škole. Ještě dů-
ležitější bylo v období sklizně, nebo 
po bouřce, zjistit od sousedů, jak vy-
padá zrovna vzdálené pole. Že šlo sou-
časně o politiku a hospodské řeči ne-
třeba vyjmenovávat. V hospodě by to 
bylo pohodlnější, ale těžko se získá-
val souhlas panímámy, tak stačilo bez 
odůvodňování vzít třeba tupou moty-
ku a vyrazit do kovárny. Oni hospo-
dáři ani o to zavdávání v kovárně ne-
přišli, protože se museli pochlubit, 
jak vypáleli, nebo bylo třeba žádou-
cí završit nějaké oslavy. Když nikdo 
nic nenabídnul, tak někteří pošilhá-
vali na otcovu láhev, která stála na-
hoře na pokladně pro vzácné příle-
žitosti. Protože ani na dobré přátele 
není někdy spoleh, stalo se jednou, že 
otec nabídl nějaké významné návště-
vě, ale ta již za žádnou cenu nechtěla 
„do druhé nohy“. Když si později chtěl 
připít s kamarádem, tak se ukázalo, 

že v plné sklenici je voda. Bylo potom 
dost složité kontaktovat návštěvu 
a pardonovat přípitek.

Když jsem zmínil „pokladnu“, tak 
musím přidat, že nebyla ledajaká – 
byla „nedobytná“. Ne, že by měl ko-
vář tolik peněz, ale to kdysi (také) vy-
kradli obecní úřad a demolovaná po-
kladna byla nalezena kdesi v polích. 
Ocelovou pokladnu dovezl nálezce 
do kovárny, a protože byla docela zdo-
bená, tak ji otec popravil a dodnes je 
v ní uloženo choulostivé nářadí. 

Nejhustěji bylo v kovárně na pod-
zim, kdy se brzy stmívalo. To bylo 
v dílně k nehnutí a k neposlouchání, 
protože se vytvořila řada skupinek, 
které se překřikovaly a do toho ko-
vářova kovadlina, nebo bruska. Nej-
větší problém měl pak kovář, zvláště 
když potřeboval jen trochu odstou-
pit od kovadliny, nebo se dostat k vr-
tačce. Povely slyšet nebylo, tak otec 
záměrně šlapal chlapům po nohách, 
a když to nestačilo, tak „vystřelil ze 
železa“ a celou dílnou proletěl gejzír 
jisker (žhavých okují), které zapada-
ly rády za košili. To se již někteří zdra-
vě naštvali a brblajíce se odporouče-
li domů, takže se přece jen mohlo po-
kračovat v práci.

To „vystřelení ze železa“ patřilo 
k ověření kovářské zručnosti, tak vám 
to popíšu: Kovář rozžhavil ploché že-
lezo „do bíla“ a po vytažení z výhně 
ho neočistil od okují (to se musí, aby 
byl výkovek hladký), plivnul na ko-

5. a 6. generace blažovských kovářů s tovaryšem
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vadlinu a mistrným úderem velkým 
kladivem přesně přirazil na pliva-
nec rozžhavené železo. Více než tisí-
cistupňovou teplotou a extrémně vy-
sokým tlakem se pod železem rozlo-
žila voda na vodík a kyslík, které se 
opět na okraji rozžhaveného železa 
explozí sloučily a vrátily energii ko-
vářova kladiva výbuchem s gejzírem 
těch žhavých okují. Že jsem u těch ko-
vářských dovedností, tak úplně první 
učňovská je, kováním rozehřát želez-
ný drát tak, aby zapálil papír. Ono to 
není vůbec v síle, ale v přesných úho-
zech do stejného místa při přesném 
přetáčení drátu, aby docházelo k cyk-
lickému tření uvnitř materiálu – je to 
vlastně normální vykování kovářské-
ho hřebíku, ale bez ohřevu ve výhni.

Jak vypadali kováři: Představa 
o hromotlucích platila tak akorát pro 
mého praděda Jana. Kdo má známou 
fotku blažovských hasičů 1896, tak 
tam sedí uprostřed se zvláštní lesklou 
sekyrkou, která patří zbrojířovi a je 
jen pro parádu, protože zbrojíř obslu-
huje při požáru stříkačku. Děda i otec 
nebyli vůbec vazby, ale to, co kovář po-
třebuje, je houževnatost a železné sva-
ly v pažích (nejen k výplatě potomků). 
Na co ve své profesi dopláceli, byl na-
rušený sluch, ale přesto byl otec i v po-
kročilém věku stálým tenorem v kos-
telním sboru. Aby získal kovář konce-

si, musel se nejprve vyučit u mistra, 
který k tomu získal pověření (u nás to 
byl vždy syn u otce) a po dvouletém uč-
ňovství požádal o „Vandrbuch“ (vand-
rovní knížku) a s tou se ucházel jako 
tovaryš o zaměstnání u prověřených 
kovářů. Ti při odchodu potvrdili pra-
xi a hodnotili v knížce zejména, jest-
li se tovaryš „mravně choval“ – pou-
čení z minulosti. Když mohl předložit 
„Společenstvu kovářů“ doporučující 
vandrovní (později pracovní) knížku, 
požádal o mistrovské zkoušky a po je-
jich složení mohl převzít ϐirmu. Ale to 
ještě nebyl „podkovář“ – o tom, o ko-
ních a o kravách někdy jindy.

Jaké bylo vybavení kovárny: Kro-
mě kovadliny a měchu pořídil ko-
vář nejprve pořádný svěrák „štaj-
rák“ a stolní vrtačku na ruční pohon. 
V dědově kovárně se objevila ještě 
velká sloupová vrtačka s velikým ko-
lem na ruční pohon, ta slouží dodnes 
s motorovým pohonem vyrobeným 
otcem, a „velké nůžky“ na ocel. Jak-
mile byl do obce přiveden elektrický 
proud, přibyl do dílny pravděpodob-
ně první motor v obci, který poháněl 
střídavě tu sloupovou vrtačku a vel-
kou brusku, kterou si kovář vyrobil 
sám. Motor byl poctivé kvality, proto 
tu brusku pohání dodnes a stejně kva-
litní byl – a ještě je – motor s ventilá-
torem, který nahradil kovářský měch. 

Většinu ostatního zařízení a nářadí 
si kovář vyráběl sám. Stejně tak otec, 
a k tomu přibývaly „moderní“ stro-
je: soustruh, buchar, oblouková svá-
řečka…  

Jak to bylo s materiálem: Železo 
mělo velkou cenu a vše se „recyklo-
valo“, železný šrot neexistoval – ko-
várna byla starým železem oblože-
na. Také sedláci staré železo schra-
ňovali a do kovárny přinášeli to, co 
se domnívali, že by se dalo překovat 
na požadovaný předmět. Nové železo 
kupoval otec do zásoby v Brně u ϐir-
my Otáhal – po znárodnění Ferona 
na Skořepce. Pro vybraný materiál 
pak zajel s koňmi najatý sedlák. Ma-
teriál se ukládal do skladu, ale také 
schovával pod střechami v seně, pro-
tože poctivě i s dopravou zaplacený 
materiál po roce 1948 mohli komu-
nisté prohlásit za nadměrné zásoby 
a s veřejným pranýřováním zabavit. 
Ale to byla již jiná doba, než o které 
tady píši, tak o tom také jindy.

Čeho se kováři nezbavili, bylo spo-
lupůsobení se školou – vychovávat 
mládež i stálé zákazníky ve zřetel-
ném a hlasitém zdravení, které mu-
selo být slyšet i v hluku kovárny. Ví se 
to o mohutném pradědovi, sám to pa-
matuji u otce i dědy a moje manželka 
by také mohla vyprávět…

Jan Kašpařík

Zimní fejeton
Spousta lidí si zimu představuje 

jako úžasné romantické období, ale 
to platí snad někde na horách. Větši-
na zim je u nás „na blátě“ a když už ná-
hodou nějaký ten sníh napadne, tak 
nás to trochu zaskočí. Hlavně silničá-
ře, kteří jsou sice na zimu vždy pečli-
vě připraveni, ale každoročně s prv-
ním sněhem začnou na silnicích pro-
blémy. Ráda se dívám, jak se za ok-
nem sype sníh a zakrývá všechno ko-
lem. Větve stromů a keřů se pod bí-
lou nadílkou prohýbají. Každá vloč-
ka tiše dosedne na zem a já přemýš-
lím, jaké by to bylo, kdybych se tak z nebe snášela já. Ne-
jsem žádná víla Amálka, takže by to byla rána jak z děla… 
Konec přemýšlení a rychle uklidit chodník. Ještě že není 
náledí. Občas se stane, že je všude namrzlo a to mám po-
tom co dělat, abych se vůbec udržela na nohou. Snažím 
se jít a každá noha mi klouže jinam. Náledí a sníh dělá ra-
dost hlavně dětem. Ty využijí každý sebemenší pahorek 

na sáňkování a bobování, stavějí sně-
huláky a koulují se. A než přijde oble-
va, můžete se prohánět v okolí vesni-
ce i na běžkách. U nás bohužel tato „la-
dovská zima“ vždy trvá jen krátce, ale 
buďme vděčni za každý sníh a násled-
nou vláhu. 

Svým způsobem mám zimu také 
ráda, protože za dlouhých večerů used-
nu ke knize a je víc času na kino nebo 
divadlo. Nezapomínám ani na ptáčky 
zpěváčky a do zavěšeného krmítka jim 
sypu slunečnici, ovesné vločky a drce-
né ořechy. Pak už jen pozoruji sýkor-
ky, stehlíky, modřinky, zvonky a pěn-
kavky jak mlsají. Někdy se mezi ně při-
plete i brhlík a dobrým semínkům ne-

odolá ani strakapoud. Jen ti kosi se letos někam vytrati-
li. Jste-li však teplomilové jako já a už se nemůžete dočkat 
jara, tak vydržte! Pomalu ale neodvratně se blíží jako svět-
lo na konci tunelu. Sněženky už o sobě dávají vědět i pod 
sněhovou peřinou a nebude trvat dlouho a petrklíče ote-
vřou jaru dveře dokořán.

Marie Paulíková
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ZÁKLAD

JE SPRÁVNÁ

PRODEJNÍ CENA

Rozhodli jste se prodat svůj dům či byt. Jako většina 
prodávajících už máte vlastní představu o tom, 

kolik byste chtěli za svoji nemovitost dostat. Máme 
velkou poptávku klientů, kteří mají zájem nakupovat 

nemovitosti v této lokalitě! Pokud potřebujete 
poradit, dotázat se, rádi Vás osobně navštívíme, 
popřípadě rovnou přijedeme s potencionálním 
zájemcem o Vaši nemovitost. Samozřejmostí je 

bezplatná konzultace, odhad nemovitostí a veškeré 
služby pro prodávající klienty zcela ZDARMA.

Realitní kancelář - OK-reál, Brno-střed.

Tel. Ing. Oklešťková nebo pí Metelková: 

602 702 055, 774 635 551. 

Od roku 1995 poskytujeme kompletní realitní služby.

Těšíme se na Vás

Kolik napršelo v loňském roce
le
de

n

ún
or

bř
ez
en

du
be

n

kv
ět
en

če
rv
en

če
rv
en

ec

sr
pe

n

zá
ří

říj
en

lis
to
pa

d

pr
os
in
ec

1 3 37,5 0,5 0,3 2,8
2 2,9 0,7 18 10,1 3
3 3,5 0,1 9 1 0,5 7,9
4 4,2
5 0,1
6 2,4 1,2 1,5
7 4 2
8 0,5 1,7 7,4 0,2
9 1 0,1
10 24,3 5,5 3,8 0,8 0,5
11 0,7 0,7
12 0,9 12 18,5
13 3 2,3
14 0,3 13,5
15 1,4 11,9 0,7
16 10 4 7,5 1 1
17 1,2 1,6 10 1,1
18 1,5 5
19
20 2 3
21 1 1,5 1,8 2,2
22 15 7 3,5
23 0,2 4 0,9 10
24 0,2 1 3,9 1
25 0,2 2,9 0,7 1 8 0,9
26 7,1 1 6,5 0,8
27 0,2 7 0,1 9,9 0,5
28 3,9 3,5 0,2 1
29 0,1 0,2 8,9 1 0,3
30 0,1 1 0,9
31 14,4

49,8 12,6 29,5 17,7 43,3 43,3 30 24,4 90,2 18,2 15,8 37,5

Celkem za rok 2018 napršelo 412,3 mm Jan Májek

Hledám udržovaný byt ke koupi 
Brno-venkov. Tel. 739 912 867

Koupíme rodinný dům
se zahrádkou.
Dohoda jistá.

Tel. 703 668 397

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

1/2019Blažovický zpravodaj

KŘÍŽOVKA PRO DĚTI

JARO
I když astronomické jaro za-

čne podle kalendáře až za něko-
lik týdnů, v přírodě to vypadá, 
že už je tu. Váže se k němu také 
mnoho pranostik a lidových po-
řekadel. Jedno vám přínášíme.
Dokončení je v tajence: 

Vlaštovka přináší jaro, ale 
kukačka…

1. První poslové jara na oblo-
ze; 2. Květina s bílými květy ros-
toucí i v tajícím sněhu; 3. Vel-
ký bíločerný pták s dlouhým zobákem; 4. Květina, která proslavila Holandsko; 
5. Na podzim odlétají, na jaře...; 6. Krásně modře zbarvený ptáček, lovící malé ryb-
ky; 7. Stejný název jako tahle květina má i mořský živočich; 8. Lidé si je často ple-
tou s havrany. Řešení z minulého čísla: TĚSNOHLÍDEK

1

2

3

4

5

6

7

8

BLAŽOVICKÝ ZPRAVODAJ - vydává OÚ Blažovice. Registrační číslo: MK ČR E 23350. 
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